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ATA N° 07/2022 

 
  Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte um dias do mês de 

março do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo 

Dressler e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da presente 

reunião. Aprovada por unanimidade. 

  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

06/2022. Aprovada por unanimidade.   
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 
 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 

- PROJETO DE LEI N.º 18/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 18/2022. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer. 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A 

nossa comissão permanente de finanças e orçamento, 
reuniu-se para dar o parecer desse Projeto, esse Projeto 

se refere a criação de elemento de despesa da secretaria 
de assistência social, são recursos oriundos de convênios 
recursos vinculados, recursos de projetos que vem de 

recursos federais, então a nossa comissão foi favorável a 
esse Projeto para manter o setor da secretaria de 

assistência social e peço aos Vereadores que votam favo- 
rável também. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão. 
  

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
18/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 29/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 29/2022. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse 

Projeto vinte nove ele foi um Projeto bastante polêmico 
onde o Executivo queria incluir algumas atribuições a 
mais na descrição sintética e analítica da função de 

servente, e a gente se reuniu com as serventes conversou 
ouviu o lado delas e ouviu o lado do Executivo levamos as 
reivindicações das serventes até o Executivo e achamos 

por bem que não fosse incluído novas atribuições sem ser 
incluído uma mudança na remuneração também, por isso 

a gente foi de parecer contrário e espero que os colegas 
entendam e votam com nós nesse Projeto dessa forma. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Como 

membro dessa comissão eu também quero dar a minha 
posição por que estive presente na reunião com as 
serventes, acho justo a gente também fazer o uso da 

palavra para dar alguma explicação da não concordância 
desse Projeto, nós sabemos que tem uma Lei dois 
trezentos e setenta que foi aprovada em dois mil e dezes- 
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seis, onde que dá atribuições para merendeira e servente, e essas 

atribuições algumas coisas são diferentes e entendemos nós que as 

serventes do nosso Município são as pessoas que são menos 

remunerados e se nós batalhamos tanto para aumentar a remuneração 

dos funcionários municipais e não dar mais atribuições, por que criarmos 

polêmica com um Projeto onde que achamos que não tem muito sentido, 

eu li as atribuições da Lei dois trezentos e setenta que foi aprovada em 

dois mil e dezesseis, consultei a minha assessoria jurídica particular que 

eu tenho e no meu entendimento e no entendimento dele lá na descrição 

analítica da função diz o seguinte: Fazer café, eventualmente servi-lo, 

auxiliar na confecção de mamadeiras e eventualmente prepara-las 

quando da falta de responsável pela mesma, executar tarefas afins. No 

meu entendimento e no entendimento dele achamos que tarefas afins 

seriam essas auxiliar a merendeira na falta de merendeira, não tem o por 

que nós criar tanta polêmica e dar mais atribuições sendo que com 

certeza a merendeira no momento que faltar uma faxineira ela não vai 

ajudar a fazer faxina, então foi contrário a esse parecer também com a 

concordância das serventes por que eu também gostaria de ouvir a 

posição delas e eu acho que ficou muito claro, então entendemos sou de 

parecer contrário e peço a todos os Vereadores que votam contrário para 

fazer justiça, não é legal e nem moral dar mais atribuições para as 

pessoas que menos ganham. 

4- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Esse 
Projeto é um Projeto que chegou a nossa Casa para nós 

tomar uma decisão para alterar a descrição analítica das 
serventes, sendo que o Executivo está em falta de 
merendeira, eles iriam utilizar o cargo de servente para 

executar o trabalho de merendeira só que não iriam 
remunerar as mesmas conforme a função. Chegou para 
nós um Projeto parecido com esse ano passado onde 

alterava a descrição analítica dos motoristas só que não 
dava gratificação a mais e nós aprovamos mas essa vez a 

gente entrou em contato com as serventes que era a classe 
que mais seria prejudicada, então nossa comissão foi de 
parecer contrário a esse Projeto até por que iria dar mais 
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  atribuições mas elas não teriam gratificação a mais por isso, eu peço 

que o Executivo converse primeiro com as pessoas interessadas no 

Projeto antes de mandar a esta Casa, não jogue pra nós uma 

responsabilidade que eles podem sentar e conversar com as serventes ver 

se chegam em um acordo antes de mandar um Projeto aqui pra nós ter 

que tomar a decisão de rejeitar um Projeto, acho que é uma decisão que 

poderia ser resolvido antes em acordo com as serventes com conversas e 

diálogos, mas diálogo a gente tem muito pouco e o Executivo joga a 

responsabilidade  para nós tomar essa decisão e a nossa decisão é de 

parecer contrário a esse Projeto e acredito que todos vão votar contra o 

Projeto de alteração da descrição analítica das serventes. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 29/2022. 

Rejeitado por unanimidade. 

- PROJETO DE LEI N.º 30/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 30/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 30/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 31/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 31/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 31/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 32/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 32/2022. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 32/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 33/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 33/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 33/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 34/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 34/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 34/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 35/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 35/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 35/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 

 
- PROJETO DE LEI N.º 36/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 36/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 36/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 
 
 

 

 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

- PROJETO DE LEI N.º 37/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 37/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 37/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 38/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 38/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 38/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 39/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 39/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 39/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 40/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 40/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 40/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 41/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 41/2022. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 41/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 42/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 42/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 42/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 43/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 43/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 43/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 44/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 44/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 44/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 45/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 45/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 45/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

 

 
 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

- PROJETO DE LEI N.º 46/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N° 46/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 46/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 
 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
 

- Projeto de resolução N° 01/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de resolução. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto N.º 01/2022 para a 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
 

O senhor Presidente suspendeu a sessão para votar o Projeto de 

resolução N° 01/2022. 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer do Projeto de resolução 01/2022. 

O senhor Presidente pediu a relator que fizesse a defesa do parecer. 
 

5- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse 
Projeto ele é para atualizar os valores de diárias do Poder 
Legislativo e acho que foi muito bem elaborada a 

justificativa onde diz que as diárias estavam bastante 
defasadas e isso seria para tentar chegar perto do que é 

as diárias do Executivo, a nossa diária é bem abaixo na 
verdade, como dizia na justificativa também não é nem 
suficiente para custear as despesas então acho que o 

Presidente que é o autor do Projeto ele vai justificar um 
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pouco melhor e em vista que as diárias dos outros municípios são bem 

maior do que essas nossas  a gente foi de parecer favorável a esse Projeto. 

6- Presidente Joarez Mendes dos Santos saudou a todos 
e disse: Esse Projeto aqui a gente teve ideia de fazer essa 
correção pela defasagem que estava em nosso Município 

com o valor das diárias das viagens, em comparação com 
os outros municípios a gente estava com duzentos, 

trezentos reais abaixo do que estava o padrão dos outros 
municípios por exemplo o Município vizinho de Campos 
Borges, uma diária para fora do estado está oitocentos e 

quarenta e quatro reais, Fortaleza está em oitocentos e 
vinte oito, então como fazia seis anos que não havia este 
reajuste e como todos sabem salários aumentaram, foram 

reajustados nesses anos, a inflação tudo aumentou então 
nada mais justo do que também atualizar as diárias dos 

Vereadores até por que ninguém que sai do Município, do 
estado sai para passeio todos sabem que onde vão estão 
indo a trabalho tanto é que o resultado está aí na 

comunidade, várias emendas parlamentares buscadas 
por Vereadores aí que estão ajudando fazer o crescimento 

do nosso Município, então a justificativa é esta para ter 
um melhor andamento nos trabalhos e cada vez mais o 
Vereador tentar buscar mais recurso para fazer andar o 

nosso Município. 
 
O senhor Presidente colocou em votação o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 

resolução juntamente com o seu Parecer.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de resolução 
juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 
 

-  Indicação 03/2022 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

da indicação 03/2022. 
O senhor Presidente pediu ao proponente que fizesse a defesa da  
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        Indicação. 

7- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Quero 
pedir a compreensão dos senhores colegas e do Poder 

Executivo para que tome iniciativa de concluir aquela 
obra na entrada da nossa cidade que é de extrema 
importância, várias pessoas vão até a cotriel trabalhar e 

só caminham pela rua e o pessoal gosta de andar ali né, 
então com uma calçada lá além de ficar bonito, dar uma 

aparência bonita pro nosso Município também irá dar 
mais segurança ao pedestre, então fica ai minha 
dedicação e espero que o Poder Executivo nos retorne. 

     
  O Senhor Presidente colocou em discussão a indicação N.º                                

03/2022. 

  O Senhor Presidente colocou em votação a indicação 03/2022. 

Aprovada por unanimidade. 

 

 EXPEDIENTE VERBAL 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu gosto de 
usar este espaço preposições verbais por que esses pedidos 
verbais, não é que os outros não chegam ao Executivo mas esse 

oficio chega no Executivo e vai para os secretários. Eu olhando 
atentamente em torno de dezessete projetos que nós recebemos 

nesta Casa hoje eu notei que estamos suplementando recursos 
para diversos setores, e esses recursos notei também que são 
sobras é superávit do ano passado e eu quero fazer um pedido 

e tomara que as pessoas que estão nos assistindo 
principalmente aquele mini pequeno agricultor nesse momento 
aquele mini pequeno agricultor que fez o seu pedido até no ano 

passado não foi bem atendido que se referem a recurso para  
comprar equipamentos para a patrulha agrícola, eu sei que de 

repente a rubrica do Município não tem valor suficiente para 
comprar uma plantadeira para patrulha agrícola para atender a 
necessidade que foi atendida muito mal ano passado no plantio 

de verão e me parece que está se repetindo no plantio de inverno  
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O Município deve ter duas plantadeiras, uma para o plantio de verão e 

outra para o plantio de inverno, eu já vi no passado reclamação e está se 

repetindo agora e comentando com a secretária da agricultura a Mariza 

diz que é muito interessante a aquisição de uma plantadeira por que 

aquelas que tem no Município já estão velha, danificadas e não dão mais 

conta do recado, então eu peço ao Executivo que como tem ainda uma 

sobra de recurso do ano passado no superávit financeiro que mande uma 

suplementação em torno de cento e cinquenta a duzentos mil reais que 

destine para comprar um equipamento bom para atender principalmente 

o mini e o pequeno agricultor já que essa agricultura é a que impulsiona 

o nosso município, estamos vendo que está saindo asfalto, estão 

arrumando as máquinas e isso é uma coisa boa eu acho que o Município 

está crescendo o progresso está aí, mas também devemos arrumar a 

cidade mas também não devemos esquecer dos agricultores do interior 

principalmente eu acredito que vai dar um ano muito sofrido, a colheita 

vai dar muito pouco, eu acredito que vai ter mais agricultores que vão 

vim na prefeitura para fazer o seu plantio, e tendo em vista também que 

o Município está esperando dois tratores novos e para ter o trator precisa 

ter os implementos então essa é a preposição verbal que faço nesse 

momento para que seja beneficiado a secretaria da agricultura mais 

precisamente suplementar recursos fazer uma licitação para comprar 

uma plantadeira, que o Município tenha uma para o plantio de inverno e 

outra para o plantio de verão. 

2- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Quero aqui 
fazer um pedido verbal para que seja feita a limpeza da rua 

Rodolfo Corazza que se encontra bastante fechada pelas árvores 
e bastante suja, que a secretaria competente faça a limpeza da 
mesma. Também quero fazer um pedido ao Poder Executivo que 

veja da possibilidade de dar um suporte a comunidade de Dois 
Arroios que o pavilhão se encontra em péssimas condições, 

quando chove chove que nem lá fora, todo mundo sabe que é 
uma comunidade muito pequena e eles não tem condições de 
fazer uma reforma, isso foi conversando com o pessoal de lá em 

torno de uns três mil reais soluciona o problema lá, então que o 
Poder Executivo veja da possibilidade de dar um apoio a  
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Comunidade que ainda se encontra em atividade tem as damas 
e a própria Emater faz reuniões lá e quando uma pessoa da 
comunidade nos deixa né também é muito ocupado o salão, 

então fica aqui meu pedido ao Executivo. 
 

3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu vou 
reforçar o pedido do Pedro aqui, eu também já tinha feito um 
rabisco sobre isso, que a administração veja da possibilidade de 

dar um auxílio conforme ele colocou a comunidade tendo em 
vista que a gente está mais de dois anos sem evento, então não 
tem como ter recurso para conseguir bancar o desgaste que vem 

ocorrendo nesses últimos anos, então sei que a administração 
não consegue destinar talvez um recurso por não ter um CNPJ 

não ser legalizado mas vejam uma forma, até um funcionário 
público ou alguma outra forma que seja feito essa reforma ali 
no pavilhão. Eu escutei também o pedido do nosso Colega 

Daltro, tantos projetos que chegaram aqui nessa Casa de 
suplementação, cria elemento de despesa, distribuição gratuita 

só que até hoje não veio nenhum Projeto e também peço que o 
Executivo veja da possibilidade de mandar a essa Casa um 
Projeto aonde teria a gratuidade de maquinários, que mandasse 

um Projeto de uns cento e cinquenta duzentos mil aonde a 
secretaria da agricultura conseguisse realizar serviços nas 
propriedades devido a frustração da safra que a gente teve vai 

ser bem difícil deles conseguir arrumar as suas terras, então se 
o Executivo mandasse um Projeto aqui com recurso onde 

pudesse realizar esse trabalho acho que viria muito bem aos 
nossos agricultores que estão enfrentando essa terrível  seca, e 
perda na produção. Eu peço também Presidente que o Executivo 

veja da possibilidade de contratar uma empresa para realizar 
essa substituição dos relógios pontos, nós aprovamos nessa 

Casa aqui nos últimos meses o vale alimentação onde se passou 
vários critérios onde um deles seria ter o ponto em dia, não ter 
falta então para que o funcionário também tenha uma 

segurança e a certeza que ele bateu o ponto sai o ticket, sai o 
comprovante, já tem uma Lei onde as empresas com mais de 
dez funcionários é obrigatório ter o ponto digital então que o 

Executivo veja da possibilidade de contratar uma empresa e  
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substituir os pontos aonde sai o comprovante. Eu peço também a 

secretaria de agricultura que mande uma justificativa para nós aqui, eu 

até levantei nessa tribuna que teria no programa avançar um recurso de 

noventa mil para fazer açudes no nosso Município, eu não sei se o recurso 

na entrou nos cofres públicos se já está ou se já foi definido qual vai ser 

as pessoas que irão ganhar esse benefício que vão ser contemplados com 

esses recursos aí para realizar os açudes, então eu peço que ela mande 

pra nós aqui de que forma que foi feita essa avaliação, qual as pessoas, 

se já está em andamento por que eu fui questionado pelas pessoas se já 

estavam fazendo ou se não estavam e eu não sei justificar, até eu acredito 

que o recurso já tenha vindo ao nosso Município aqui. 

4- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Eu 
venho aqui fazer um pedido verbal que não sei se cabe a 
prefeitura de Alto Alegre para realizar esse serviço, sobre a ponte 

do Butiá, sinalização boa eu pedia que fosse feita, erguer o 
quebra molas bastante ali na chegada aqui pra lá divisa de Alto 
Alegre com Espumoso, eu acho que momentânea aí iria 

solucionar o problema que a turma vem meio embalado ali e os 
quebra molas estão baixinhos já, eu acho que iria evitar muitos 

acidentes pois o acidente que aconteceu dias atrás mexeu muito 
com a mentalidade das pessoas, perdemos duas vidas ali, 
Presidente vê se você vê já que as maquinas do asfalto estão por 

ai  já que para erguer os quebra molas tem que ser com o 
maquinário do asfalto né veja de possibilidade de fazer isso 

Presidente. 
5- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 

Eu só queria aqui até é um pedido de um Colega de trabalho o 

nosso Colega Zé que está presente ele tinha me questionado 
sobre a questão do pavilhão de Dois Arroios e o Pedro fez um 
excelente pedido, eu também tenho conhecimento que a 

cobertura é muito ruim é como o Pedro falou não tem condições 
quando chove, chove como lá fora, então eu acho que seria 

muito importante atender esse pedido do Colega Vereador pois 
lá tem a sociedade que participa, quando vão velar uma pessoa 
também da comunidade se usa aquele pavilhão, seria muito 

importante que o quanto antes a administração desse um jeito                     
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       de colaborar com aquela comunidade e arrumar aquele pavilhão, 

seria isso era só um reforço que eu queria fazer do pedido do meu Colega 

e um atendimento também ao meu Colega de trabalho o Zeca como nós 

o chamamos. 

O senhor presidente disse: Os pedidos foram todos muito bem feitos, 

serão encaminhados ao Executivo e esperamos que consigamos êxito e 

que sejam realizados os pedidos dos senhores, como diz a gente está aqui 

para ajudar o Executivo e trabalhar, a prova está aí nos projetos quase 

todos aprovados, então nada mais justo que o Executivo nos atender e 

fazer o que o Vereador pede pois o Vereador na verdade é a voz do povo, 

o para choque o cara que vai lá e que sabe das demandas, na verdade 

sabe do que o povo precisa então espero que a gente seja atendido pelo 

executivo e os pedidos dos colegas serão todos encaminhados para serem 

atendidos.    

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
aproveitar esse espaço primeiramente para parabenizar o nosso 
Colega Gilson que foi eleito na direção da ASCAMAJA por 

oportunidade na eleição lá na Lagoa Fest, é muito interessante que 
tenha um representante aqui do Legislativo de Alto Alegre que faz 
parte dessa entidade tão importante com certeza ele vai defender 

também os nossos projetos a nível de região, em segundo lugar eu 
quero agradecer os colegas Vereadores na oportunidade que 

tiveram a presença maciça lá na sessão da ASCAMAJA e me 
ajudaram a defender um assunto que eu me manifestei em breve e 
mostramos força e conseguimos ter as mesmas ideias e os mesmos 

interesses e derrubar o Projeto e fazer com aquela votação não 
acontecesse, então eu quero agradecer aos colegas Vereadores que 

nós demonstramos força, coleguismo e parceria, quer dizer que o 
Legislativo de Alto Alegre vem a tempo defendendo os mesmos 
interesses não só aqui em Alto Alegre mas também a nível de região 

que é a ASCAMAJA. Também quero complementar o meu pedido 
verbal e colocar a população de Alto Alegre que esta semana que  
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        passou nós recebemos um Deputado Federal aqui nessa Câmara de    

Vereadores, esse Deputado Federal veio aqui se colocara  disposição do 

Município de Alto Alegre é o Deputado Federal Giovani Feltes, convidei 

alguns companheiros de partido e para ele fizemos um pedido de 

duzentos mil reais, que ele destine duzentos mil reais para o Município 

de Alto Alegre e a gente sabe que pedido é pedido não é certo, também 

para fazer jus do pedido que eu fiz pro Município se de repente o 

Município tem recurso melhor mas esse pedido eu fiz a um Deputado 

Federal para que destinasse das emendas secretas ou qualquer emenda 

parlamentar se não venceu, se não for esse ano que seja ano que vem 

duzentos mil reais para a compra de um equipamento para a patrulha 

agrícola que é uma plantadeira plantio direto. 

2- Vereador Sireneo Demaman não se manifestou.    

3-   Vereadora Elis de Oliveira não se manifestou. 
4- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria colocar 

também que no dia dezoito nós tivemos a reunião da ASCAMAJA 
que foi em Lagoa dos Três Cantos onde recebi o convite do nosso 
Presidente Cesar Presidente da ASCAMAJA para compor a chapa 

da executiva da ASCAMAJA, onde eu acabei ficando segundo Vice 
Presidente, eu acho que juntos a gente tem muito mais força, 
ASCAMAJA hoje é uma união de forças na região onde ela tem 

várias câmaras que estão associadas a ela e unidos a gente tem 
muito mais força para conseguir recursos através do estado para 

atender os nossos municípios, até nosso Colega Sireneo colocou da 
duplicação da ponte que seria muito interessante que nós se unisse 
através da ASCAMAJA e tentar através do estado que seja realizada 

essa duplicação, eu peço também apoio ao Executivo Campos 
Borges fez uma moção de apoio para a ASCAMAJA  já no dia dezoito 

que fosse realizado essa duplicação justificando o acidente que teve 
a pouco tempo atrás onde veio a óbito duas pessoas, esse caso não 
é único esses casos vem ocorrendo a muitos anos atrás de 

acidentes mas nada tão sério como esse último que aconteceu eu 
peço também aos prefeitos da região Alto Alegre, Campos Borges, 
Espumoso as Câmaras vamos nos unir para juntos nós tentar 

reivindicar essa importante duplicação que é nossa ponte do Butiá, 
estou aqui representando a ASCAMAJA e acho que a gente tem 

muito a contribuir seja para o nosso Município, e para todas as  
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     Câmara associadas. 

5- Vereador Fernando Puhl não se manifestou. 
6- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 

7- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Quero aqui 
deixar a minha gratidão ao Poder Executivo que atendeu a 

solicitação verbal que fiz nessa Casa que era de colocar pedra 
naquela estrada do seu João Pereira e dar prosseguimento até o 
asfalto, até aí tudo beleza só que tem uma questão como que os 

homens esparramam pedra se não tem um rolo para socar as 
mesmas, isso a comunidade nos cobra bastante e gostaria que o 
Poder Executivo desse com a máxima urgência um rolo para que 

se faça um trabalho de fundamento, fica a mesma coisa do que se 
não tivesse espalhado as pedras que deixassem elas lá, espero que 

essas pedras que foram colocadas sem rolo que não sejam 
espalhadas por que se não vai ficar intrafegável aquela estrada. 

8- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu queria aqui 

parabenizar o nosso Colega Gilson que está fazendo parte hoje da 
direção da ASCAMAJA, e também complementar o que ele falou 
sobre a ponte do Butiá com certeza Gilson a gente vai unir forças, 

acredito que todos os colegas Vereadores e a administração é um 
fato lamentável o que aconteceu ali e acho que o quanto antes ser 

resolvido aquilo ali seria melhor, mas para isso precisamos unir 
forças entre todos os municípios então é só um complemento das 
palavras do meu Colega. Também queria falar um pouquinho sobre 

a semana passada, nós termos recebido pela primeira vez um 
convite da administração para participar de uma reunião que eu 

achei que foi muito importante pela primeira vez fui convidado para 
uma reunião para discutir projetos por causa de vários projetos 
que vieram hoje, seria muito importante que mais vezes a 

administração chamasse nós Vereadores para conversar antes de 
mandar vários projetos, mas também queria pedir que a 
administração muitas vezes fosse ouvir os pedidos dos Vereadores 

que muitas vezes a gente não concorda e eles não acham muito 
bom que nós não concordamos mas a gente tem que discordar 

quando achamos que não está certo, então é muito importante essa 
conversa acho que se andarmos juntos podemos ir mais avante até 
que nem agora já está sendo iniciado os asfalto e acho que foi um 

Projeto bom que veio vai ser feito em várias ruas e irá embelezar       
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     nossa cidade e até para fazer a limpeza da cidade é melhor esses 

asfaltamento, acho muito importante esse diálogo entre Vereadores e 

administração.  

9- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Primeiramente um assunto de interesse nosso aqui então pedir 
para os Vereadores trazer as declaração do imposto de renda para 
nós terminar o processo que está faltando e também comunicar 

que vai ter agora no final do mês de abril a marcha dos Vereadores 
a Brasília onde também vamos ter representantes daqui da Casa 

presentes quem quiser ir estará liberado para ir uma quantidade 
de Vereador, também quero falar outro assunto aqui o asfalto que 
foi iniciado e como todos sabem recurso do governo do estado em 

contra partida com o Município e as outras ruas vai ser feitas 
também de emenda parlamentar, uma emenda parlamentar que o 

partido dos progressistas conseguiu até quero agradecer os colegas 
que com o nosso empenho conseguimos a emenda com o senador 
Luis Carlos Heinze que vai ser destinado a pavimentação asfáltica. 

Queria fazer outro comunicado recebemos outra grande notícia 
hoje falando com o Marcelo Vizzotto que é o homem que faz os 
projetos para a prefeitura que foi empenhado mais um recurso para 

o nosso Município, um pedido já de anos que estava fazendo para 
o Deputado Covatti Filho do recurso para reforma do salão 

paroquial de Alto Alegre, então dizer para a comunidade que está 
em andamento o Projeto da parte legal do recurso então vamos ter 
mais duzentos e cinquenta mil de verba federal para ser destinada 

para o salão paroquial que já está incomodato com a prefeitura 
então pode receber recurso federal que queira ou não queira é a 

obra mais ocupada da cidade o salão de festa, jogos o lugar de tudo 
mais ocupado e merece e está precisando de uma reforma a gente 
sabe dos problemas que tem e esperamos uma boa contrapartida 

do Poder público que será um grande marco para o nosso 
Município por que é o mais centralizado e o que mais está sendo 
ocupado. Quero comunicar também que eu e o Colega Fernando 

semana que vem estaremos partindo para Brasília atrás de mais 
recursos por que como eu falei na sessão passada a gente sabe que 

a cidade está sendo bem servida tem vários projetos mais os asfalto 
que vai contemplar praticamente todas as ruas tem os passeios 
também que está no orçamento tem agora um Projeto de habitação  
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     a nível de governo de estado até o Colega Pedro amanhã estará se 

deslocando a Porto Alegre para entregar junto com o pessoal da secretaria 

da assistência social fazer a parte burocrática do Projeto para vim esse 

recurso, então a cidade pelo que a gente vê assim está sendo bem 

atendida a gente vê ali a praça também estão cercando o parquinho para 

as crianças, estão embelezando só que aquilo que eu falei na sessão 

passada a gente sente que o interior está faltando esse atendimento do 

Executivo, já se passaram um ano e três meses da administração e o meu 

foco principal agora até peço a ajuda dos colegas para trabalhar unido 

por que sabemos da força que a gente tem para a gente conseguir trazer 

recursos e verbas para fazer alguma coisa para o pessoal do interior, a 

minha meta particular é esse negócio de habitação, moradia por que a 

gente sabe que nós que caminhamos pelo interior que convivemos e 

conversamos com o pessoal do interior a gente sabe das demandas, 

necessidades desse pessoal, esse povo mais humilde a gente vê da 

dificuldade e tem gente que não é muita coisa que pede é uma reforma, 

uma ajuda, fazer um banheiro coisas básicas que são necessárias para 

ter uma vida mais confortável até pela questão da higiene é uma coisa 

que precisa, ter um banheiro bom, uma Casa que não chove dentro a 

minha meta principal agora como pessoa e como Vereador é buscar 

recurso e fazer o máximo que puder para conseguir botar verba para 

conseguir fazer essas construções  para o pessoal do interior o que for 

preciso, então eu e o Fernando como eu falei estamos indo para Brasília 

já na segunda feira e vamos começar pleitear esses recursos para 

construção e reforma de moradias, de infraestrutura do pessoal do 

interior, por que aqui na cidade como eu já falei está sendo bem servida 

e vai ser esse ano aqui com todas essas obras pelo que eu sei o Prefeito 

está pleiteando um caminhódromo também para o parque e é um negócio 

bom também, mas a minha meta agora é ajudar o pessoal do interior 

então comunicando os colegas pedindo até a ajuda de vocês aí para nós 

buscar e conseguir recursos para fazer melhorias para o nosso interior 

por que a gente sabe que vem agora de uma pandemia e agora de uma 

frustração de safra né é o pessoal mais humilde do interior que vai 

precisar de ajuda do Poder público, e outra coisa que eu também vou 

tentar falar com o Prefeito e o Vice é a questão da draga a questão das 

máquinas no interior que eles falaram que da porteira para dentro não     
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    Vão colocar máquina mas eu falei e falo que acho totalmente errado 

por que nós temos que ajudar o produtor e temos que colocar aquela 

draga por que você coloca ela na pedreira trabalhar uma semana lá 

frouxa pedra para ser trabalhado um mês, colocar uma draga trabalhar 

e uma carregadeira carregar e coloca essa draga fazer serviço para o 

interior por que a gente observa os outros municípios aqui da região ou 

a gente pode acompanhar pelas redes social todos com esses decretos de 

emergência colocando as dragas e as maquinas para limpar fossa, 

fazendo açudes ajeitando a propriedade do pessoal do interior, a gente 

sabe que é um negócio que precisa e eu sou favorável a colocar essa draga 

já que ela é da secretaria da agricultura se não estou enganado colocar 

ela trabalhar para os agricultores fazer as melhorias que precisam nas 

propriedades e até um questão de água pois sabemos que a os sintomas 

da seca está aí ainda está faltando muito ainda, vou falar com o Prefeito  

e vou pedir e convence-los a colocar essa máquina trabalhar no interior 

para fazer uma grande melhoria para nossa população que tanto precisa. 

 

   ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

 

Bancada do PSB não se manifestou. 

Bancada do MDB não se manifestou. 
Bancada do PDT  

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu quero 
aproveitar esse espaço aqui para comunicar a comunidade até que 
foi feita publicações nas redes sociais, nós recebemos faz uns 

quinze dias atrás os representantes do Deputado Federal Pompeo 
de Mattos Scorsatto que ele é candidato já a Deputado Estadual 

aqui da região, o ex Prefeito de Tio Hugo Verno Muller também que 
vieram representando o Deputado entregar para nosso Município 
uma indicação de emenda no valor de cem mil reais recurso esse 

que vai ser destinado a secretaria de saúde trazendo mais recurso 
para a secretaria aonde possa realizar um atendimento ainda   
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Melhor a toda comunidade, o nosso Colega José agradeceu a 

administração por estar sendo convidado a participar de uma reunião, 

eu fui questionado por não ter participado dessa reunião mas assim 

convidam um pouco com antecedência não quinze ou vinte minutos antes 

então essa é a minha crítica em relação ao convite, a gente foi convidado 

mas um tempo muito curto então muitos não puderam se fazer presente 

por não ter disponibilidade de comparecer. 

 Bancada do PP não se manifestou. 
 

   ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a 
proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e 

comunica que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
04/04/2022, às 19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária.  
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